

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Арзамасовой Галины Сергеевны
на тему: «Формирование эколого-интегрированной модели управления
человеческими ресурсами», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: менеджмент

Рассматриваемая в диссертации Арзамасовой Г.С. тема актуальна сейчас – в условиях очевидного смещения приоритетов в сторону экологической повестки на всех уровнях управления, повышения роли экологической ответственности предприятия в его устойчивом развитии.

Выносимые на защиту положения научной новизны отличаются оригинальностью и в достаточной степени проработаны. Автором уточнено и обосновано понятие «экологическое управление человеческими ресурсами», выделены и охарактеризованы модели его реализации: экологически-ориентированное и экологически-интегрированное управление человеческими ресурсами. Представляются полезными и значимыми введение автором понятия «экологическая ответственность персонала», уточнение понятий «экологическая компетентность» и «экологическая вовлеченность», а также основанная на эмпирических данных авторская классификация работников по типам экологического поведения. Разработанная Г.С. Арзамасовой эколого-интегрированная модель управления человеческими ресурсами может быть использована в организации как инструмент для достижения целей повышения экологической ответственности персонала, роста корпоративной экологической ответственности.

Весьма убедителен раздел, связанный с эмпирическими исследованиями и апробацией разработанных автором положений на крупных предприятиях нефтегазового сектора. Это вносит существенный вклад в практическую значимость работы.

Результаты диссертационного исследования Арзамасовой Галины Сергеевны могут быть рекомендованы предприятиям, стремящимся повысить корпоративную экологическую ответственность, для формирования системного подхода к организации необходимых преобразований, прежде всего к внедрению эколого-интегрированного управления человеческими ресурсами.

Достоверность полученных результатов подтверждается большим объемом эмпирических исследований на крупных предприятиях, использованием современных методов анализа, корректной обработкой полученных результатов.

Результаты работы представлены на конференциях и симпозиумах разного уровня, опубликованы в российских и международных научных изданиях. Материалы исследований использованы в том числе для формирования содержания учебных курсов в рамках реализации сетевой образовательной программы бакалавриата «Менеджмент в энергетике и высокотехнологичных отраслях», реализуемой Уральским федеральным

университетом совместно с Пермским национальным исследовательским политехническим университетом.

Судя по автореферату, выполненная Арзамасовой Г.С. диссертация является законченной научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Считаю, что автор работы Арзамасова Галина Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: менеджмент.

Заведующей кафедрой Систем управления
энергетикой и промышленными предприятиями
Института экономики и управления
ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого
Президента России Б.Н. Ельцина»
Доктор экономических наук, профессор

Л.Д. Гительман

Гительман Лазарь Давидович,
тел. 8 (343) 375-41-31, e-mail: l.d.gitelman@urfu.ru,
ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента
России Б.Н. Ельцина»
URL: <http://urfu.ru/>
Адрес: 620002, Россия, Екатеринбург, ул. Мира, 19.

06.12.2021г.

Подпись
заверяю

